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Η εορτή της Υπαπαντής στο Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Το Σάββατο, 15 Φεβρουαρίου 2025, εορτάσθηκε στο 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων με το παλαιό εορτολόγιο η 
Δεσποτική εορτή της Υπαπαντής.

Οι εορτασμοί έλαβαν χώρα:
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Α’. Στο Κεντρικό Μοναστηριακό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, με Θεία 
Λειτουργία από τον εφημέριο του Ναού Αρχιμανδρίτη π. Κάλλιστο, 
χοροστατούντος του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεοφίλου, ο 
οποίος και έψαλλε στον Όρθρο τις ποιητικότατες και Θεολογικότατες Καταβασίες 
της Υπαπαντής από τον Κοσμά Μοναχό μετά του σωζομένου αρχαίου μέλους αυτών.

Β. Στην Ιερά Μονή Παναγίας Σειδανάγιας, η οποία βρίσκεται στο κέντρο της 
Παλαιάς Πόλεως Ιερουσαλήμ πλησίον του Πατριαρχείου.

Προς τιμήν της εορτής αυτής τελέσθηκε στην ως άνω Ιερά Μονή Εσπερινός αφ’ 
εσπέρας και θεία Λειτουργία το πρωί, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Κωνσταντίνης κ. Αριστάρχου συλλειτουργούντων στον Εσπερινό 
των Αρχιμανδριτών π. Χριστοδούλου και π. Αλεξίου, του π. Στεφάνου και των 
εφημερίων του Καθεδρικού Ναού του Αγίου Ιακώβου του Αδελφοθέου π. Γεωργίου 
Μπαράμκη και π. Χαραλάμπους Μπαντούρ και του Ιεροδιακόνου π. Δοσιθέου, και εν 
τη θεία Λειτουργία και πάλι του Αρχιμανδρίτου π. Χριστοδούλου και του 
Αρχιμανδρίτου π. Ιγνατίου, των Ιερέων του Αγίου Ιακώβου και άλλων Ιερέων 
Ορθοδόξων χωρών και των Ιεροδιακόνων π. Ευλογίου και π. Δοσιθέου.



Έψαλλε ο Πρωτοψάλτης διάκονος π. Ευστάθιος μετά των μαθητών της 
Πατριαρχικής Σχολής Σιών και άλλων δεξιά ελληνιστί και της χορωδίας του Ναού 
του Αγίου Ιακώβου από τον κ. Ριμόν Κάμαρ αριστερά αραβιστί. Προσευχητικά 
συμμετείχαν μοναχοί, μοναχές και πιστοί προσκυνητές, παρουσία αντιπροσωπείας 
του Ελληνικού Γενικού Προξενείου στα Ιεροσόλυμα και του Πρέσβεως της 
Σουηδίας στο Ισραήλ. Στην ακολουθία συμμετείχε αθρόο εκκλησίασμα εκ μοναχών, 
μοναζουσών και πολλών προσκυνητών εξ Ελλάδος και άλλων Ορθοδόξων χωρών.

Στο Κοινωνικό της θείας Λειτουργίας κήρυξε τον θείο λόγο ο Σεβασμιώτατος 
ελληνιστί και αραβιστί.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας επισκέφθηκε την Ιερά Μονή για 
προσκύνηση ο Μακαριώτατος.

Μετά την Απόλυση της Θείας Λειτουργίας η μετά ζήλου επιμελουμένη των της 
Μονής και διατηρούσα τον Ιερό αυτό Ναό ως προσκυνηματικό κέντρο καθηγουμένη 
μοναχή Σεραφείμα δεξιώθηκε πλουσιοπάροχα την Πατριαρχική και την 
Αρχιερατική Συνοδεία στο Ηγουμενείο και όλους τους προσκυνητές στο προαύλιο 
του Ιερού Ναού.




























